



# 刀刃面前，义无反顾

莱山法院执行干警合力制服一嫌犯

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 付荣进 崔倩文)近日,莱山法院执行局3名执行干警收到一面写有“见义勇为施援手,弘扬社会正能量”的锦旗和一封情真意切的感谢信。刀刃面前,义无反顾。该院执行干警用热血之躯诠释了见义勇为的人间大爱。

7月25日下午3时许,天下着雨。莱山法院执行局门口,执行干警李方魁刚从警车上下来,一位年轻女性就跑了过来,哭喊着“救命啊,救命啊……”一看就知道,她还在惊吓中,说不出别的话来。见状,现场另一名女性指着旁边一男子说,“这男的摸她了。”于是,李方魁质问该男

子,男子承认实施了猥亵行为。李方魁建议受害女子报警,结果该女子受惊过度无法正常表达。李方魁在电话中向警察说明情况时,同事王日波也来到了现场,两人一起用身体围堵着男子。

报警过程中,男子突然发力,撒腿就跑,两人追上去将男子制服。这时,男子突然掏出一把10公分左右的水果刀,二人见状,没有丝毫畏惧,合力将水果刀夺下并踢开。后该男子挣脱控制,往执行局北面跑去。情急之下,李方魁从门前近三米高的高台上跳下,爬起来继续紧追不舍。这时,该院执行局副局长高绪波闻声赶来,一起追赶。该男子跑至清泉寨北面

路西人行道处被三人截住。男子又从身上掏出一把折叠剪刀比划,后又跑到路东的绿化带内,被三人摁倒在地上。这时几人已跑出一公里远。在等民警到来期间,男子缓过劲来,又在高绪波手上咬了一口,企图突围逃跑,结果被三人强摁在地面上。随后,该院执行局局长侯德山等人亦闻讯赶到。不久,该男子被赶来的派出所民警带走调查。

这时李方魁才感到自己的腰部和两条膝盖隐隐作痛,挽起裤腿一看,膝盖已经肿了起来,还擦破了皮,鞋子、裤子都有破损。王日波也在追赶期间摔倒,全身污泥。

后经了解,该男子因猥亵妇女、威胁他人人身安全,被公安机关依法行政拘留13天。

7月31日,受害人王女士来到莱山法院执行局为李方魁、王日波、高绪波三人送来锦旗和一封感谢信。“你们在他人危难之时挺身而出,见义勇为施援手,你们的行为是每个人学习的榜样,我也会向你们学习,做一个好市民,感谢你们!”王女士在感谢信中动情地说。

凡人善举,彰显城市温度。在刀刃面前义无反顾守护群众生命安全,莱山法院执行干警用实际行动诠释了平凡中的伟大。

芝罘区嘉伦洗车场老板柳兴涛——

## “无声”洗车店,用奋斗“发声”

水枪冲洗、抹布擦干、抛光打蜡、迎来送往……在芝罘区嘉伦洗车场,没有嘈杂的人声,只有眼神和手势的交流。

老板柳兴涛是一位聋哑人,四岁时的一场高烧让他的世界陷入了无声的世界。生活给予他苦难,但他却选择了用奋斗“发声”。

年轻时,柳兴涛曾做过木匠。他为人本分老实,从不偷工减料,凭借好手艺赢得了口碑,请他干活的人越来越多。虽然早出晚归,但只要他有空闲,就常常帮助邻居修理家具、自行车,从不计报酬。他总是想着,自己只是做了一些微不足道的小事。他的朴实诚信,在邻里街坊之间留下了无声的温暖。

随着时代的发展,装修公司兴起,不再流行自己做家具,柳兴涛手里的木工活也越来越少。柳兴涛的妻子也是一名聋哑人,面临失业,生活的重担全都压在了柳兴涛的肩上。他决定创业开洗车店,凭自己辛勤的双手为家庭撑起一片天。

洗车属于又脏又累的苦活,但柳兴涛始终坚持以最低廉的价格为顾客提供最周到服务。

他无法跟顾客直接沟通,所有的交流都需要靠打字和手势。

洗、擦、清理地毯、冲洗轮胎……每个清理环节他都

毫不含糊,哪怕是隐蔽的汽车牌照缝隙都不放过。天气寒冷时,他会贴心招呼顾客先到屋里休息,并为顾客倒上热水。每次

洗完车之后,他都会在车门旁边铺上垫子,顾客可以把鞋底处理干净再上车离开。这块小小的脚垫,让无数车主感受到这家洗车店满满的诚意。

凭着细致周到而又温暖的服务,很多车主慕名赶来找柳兴涛洗车。柳兴涛总是非常感激,每次送走来店的客人,他都会双手合十感谢客人的到来。

柳兴涛理解残疾人就业的难处,主动帮助残疾人就业,希望可以尽自己的能力帮助更多残疾人。

现在,洗车场只有三个人,除了柳兴涛夫妇还有一名聋哑人,名叫徐秋。当年,来到洗车场求职时,徐秋拿着纸笔,试探地问柳兴涛是否招人。

看着他那双渴望的眼睛,柳兴涛仿佛看到了

自己。他深知聋哑人找工作的不易,痛快地留下了徐秋。

柳兴涛表示,自己就想着能帮一把是一把,对于别人来说,这可能只是个工作,可对于徐秋来说,这可能是生活的全部。柳兴涛把徐秋当成家人,一起吃饭、一起干活,让徐秋渐渐找到了社会认同感。这个小小的洗车场,不仅给徐秋提供了工作挣钱的机会,还给他带来了满满的暖意。

虽然生活在无声的世界,但柳兴涛用诚信、坚韧与温暖,开启了一扇心与心联通的窗户,真诚地迎接每一位走进他生活的人。

YMG全媒体记者 钟嘉琳

## 致敬老兵

莱阳志愿者走访慰问老军人

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 马炳杰 王瑞亭 摄影报道)8月1日上午,莱阳市扬帆助学公益服务中心开展新时代文明实践活动,3名志愿者与8名老军人,带着价值2000多元的太空被、枕头、毛巾、鸡蛋、牛奶、八宝粥、面粉、大米等爱心物品,慰问四位老军人,送上节日的祝福。

今年91岁的老军人梁建坤,参加过解放胶州战役,居住在梁家泊村;今年92岁的老军人宋永延,居住在龙旺庄街道北官庄村;老军人倪玉臻,出生于1930年9月,龙旺庄街道办事处倪家庄村人,曾参加周村战役、张店战役、济南战役、淮海战役等大小战役十多次,先后荣立三次三等功;老军人梁焕义,曾荣获团体三等功。

志愿者们每到一家,都详细了解老军人的身体和生活状况,认真聆听老军人们讲解军旅故事,感受今天幸福安定生活的来之不易。



## 学雷锋志愿者在行动 →

### 牟平“爱心冰柜”清凉上线

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章)目前,已进入盛夏季节,在牟平区街头出现了五处“爱心冰柜”,冰柜里有多种消暑冷饮,牟平街头的环卫工人、城管队员、公安交警、快递小哥、外卖小哥、建筑工人可以随时免费领取。

这是在省里注册备案的爱心公益组织——牟平萤火虫爱心志愿服务队推出的又一项公益活动。他们在城区人员流动量较大的五处地方摆设了爱心冰柜,内置矿泉水、汽水、冰糕三种消暑产品,持续免费为环卫工人、城管队员、交警等户外工作者有需要的人群提供。萤火虫服务队会每天都定时查看冰柜内存情况,及时补充各种冷饮。

这些“爱心冰柜”的清凉上线,受到当地市民的欢迎和好评。

### 社区绿豆汤 酷暑送凉爽

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 宋林霞 王瑞亭)近日,莱阳城厢街道办事处和兴社区开展了“浓浓绿豆汤,酷暑送凉爽”新时代文明实践活动。工作人员想居民之所想,备居民之所需,精心准备了免费的绿豆汤,供辖区居民、环卫工人、外卖小哥、“地摊”经营者饮用。

活动现场,桌子上摆放着数杯“心形”绿豆汤,几张“爱心绿豆汤免费领取”提示牌,几摞一次性纸杯,一个简单的爱心绿豆汤点就搭建好了。社区工作人员热情地为来往居民和高温下作业人员献上一杯杯清凉的绿豆汤。在大家饮用绿豆汤的同时,社区工作人员还不忘科普着防暑降温知识,叮嘱户外作业者注意避暑。

“社区尽心尽力我们想着,我们很感谢!”一名环卫工人高兴地说,“绿豆汤送得真是时候,社区想得太周到了!”绿豆汤为户外劳动者在酷暑中带来了一丝夏日的清凉,大家在忙碌时喝着冰凉解暑的绿豆汤,起到了防暑降温的效果。

“此次活动送去了关爱,加深了社区与居民的感情。下一步,和兴社区将以党建引领,采取多项举措为居民服好务,坚持全心全意为群众办实事,努力提升群众的幸福感和获得感。”和兴社区相关负责人表示。



# 垃圾分类 绿色环保

